

# 川汇区：连续17年“爱心送考”

□记者 王艳

**本报讯** 又是一年高考季。6月5日上午,川汇区2022年出租车“爱心送考”活动正式启动,这也是川汇区第17年组织“爱心送考”活动。

活动现场,60名出租车驾驶员代表接受任务,统一张贴“爱心送考”车标。据了解,今年的“爱心送考”由川汇区交通运输局出租车管理站组织5家出租车企业,选调了300名驾驶员志愿者参与活动,为中心城区高考学子免费提供接送服务,全天候满足考

生需求,用爱心为考生保驾护航。

爱心驾驶员郭振启说:“我已经连续17年参加‘爱心送考’活动,能奉献自己微薄之力,感到无比欣慰和自豪,我会安全快捷地把考生送到考场,为高考助力。”

同时,周口市第六人民医院的医护人员还在现场为爱心驾驶员们介绍了疫情防控期间接送考生注意事项,保障司机和考生的健康安全。

周口市第六人民医院急诊科护士胡文敬说:“从今年1月份开始,周口市第六人民医院就一直为中心城区

的所有出租车司机进行免费的核酸检测。为了助力今年的‘爱心送考’活动,从6月1日开始,我院为出租车司机免费核酸检测的频率,从5天3检增加到每天1检,为本次活动贡献一份力量。”

为保障活动顺利进行,300辆“爱心送考”出租车每天会提前进行消杀清洁、检查车况,司机保持通讯畅通、服从调度安排。在高考期间,送考车辆将在中心城区主要路段巡游,考生凭准考证可免费搭乘。

川汇区交通局出租车管理站站

长尹龙说,与往年不同的是,今年在常态化疫情防控形势下,周口市第六人民医院从6月1日开始,对入选的300名出租车驾驶员每天进行健康监测和免费核酸检测,每天对送考车辆进行全方位消杀工作,直至送考活动结束。同时,为做好“爱心送考”工作的精准服务,提高送考效率,川汇区出租车管理站还专门开通了“爱心送考”服务热线8883333、医疗救援热线8361120,考生可提前预约乘车,确保每一名考生安全顺利地参加高考。③11

市生态环境局西华分局

## 用心用情护航高考

□记者 张猛 通讯员 李振涛

**本报讯** 莘莘学子,寒窗苦读。值此2022年度高考之际,周口市生态环境局西华分局组织开展高考护航专项行动,用实际行动助力高考,让广大考生有个宁静的高考环境。

自6月1日开始,周口市生态环境局西华分局组织局属环境监察执法大队、大气环境管理股、移动源、监测站等部门执法力量组成高考护航小分队,不间断严查考点周边及各类施工工地扬尘污染防治工作开展情况,严禁各类施工机械高噪声排放,高考期间停止一切施工活动,减少扬尘和噪声对考点周边环境的影响。

专项行动执法检查组每天按照既定路线先后深入箕城路南段管网工程、人民路管网工程、西环路引流岛施工、西华一高宿舍楼、箕城路北段管网工程和贾鲁河综合治理工程等施工工地就扬尘治理工作开展情况进行检查,现场检测噪声排放情况,发现问题及时整改,落地见效。

据介绍,高考期间,该县生态环境局执法监察人员,噪音监测执法人员,将不间断守候,不间断巡查,确保万无一失,宁静祥和,直到高考顺利结束。③10

商水公安

## 为考生开通办证“绿色通道”

□记者 任富强 通讯员 郁发顺

**本报讯** “王警官,我的身份证找不到了,该咋办啊?”6月5日凌晨,商水县公安局户证中队中队长王秋生接到高三学生智某某的求助电话后,积极安抚小智的情绪,并于早上6时赶到单位,为小智办理了临时身份证。

据了解,中考、高考在即,为切实满足广大考生办证用证需求,更好地为中考、高考学生服务,商水县公安局结合“我为群众办实事”实践活动,主动与县教体局协调沟通,自5月初开始,在全县户政服务窗口为考生开辟办证“绿色通道”,解决他们的燃眉之急。同时,报请上级部门启动应急机制,缩短制证时限,确保考生在考试前拿到证件。

商水县公安局还坚持“开门服务直接办、上门服务现场办、应急服务加急办”的原则,推出预约办证、错时办证、提前上班、延时下班、节假日不休等多种服务方式,24小时为考生提供办证服务,真正将群众关切的这件大事办好、办实。

截至目前,商水县公安局共为37名学生办理身份证。高考期间,商水县公安局在各派出所户证室开辟“绿色通道”,配合做好考生证件办理工作,最大限度为需要加急办理身份证的考生提供帮助。

商水公安提醒,居民身份证办理业务已实现“就近可办、全国通办”,身份证到期、丢失、损坏的考生可就近到公安户籍受理窗口进行换领、补领。同时,因身份证制作需一定时间,考生在考试期间一定要妥善保管。②7

## 周口义工:爱心送考再出发



□记者 窦娜 文/图

**本报讯** 6月2日,由市文明办、团市委、市交通运输局、

周口义工、河南省体育彩票管理中心周口分中心等共同举办的周口义工第八届爱心送考活动启动。众多爱心司机为高考

学子保驾护航。

据了解,为助力莘莘学子参加高考,周口义工从2015年开始加入爱心送考行列,以实际行动为广大考生提供绵薄之力,为他们加油鼓劲。每年高考期间,周口义工都会实行定向接送、巡游接送和定点接送三种送考模式,为广大考生和家长提供便利。除此之外,周口义工还在中心城区部分考点附近设立爱心助考服务站,为考生、家长及相关工作人员提供纯净水、夏凉扇等物品,收获了众多考生、家长的点赞。

“与往年不同,今年我们的送考活动全部实行‘一对一’接送。根据疫情防控工作需要,我们对送考司机进行了严格筛选,并要求他们按时进行核酸检测,持绿码、佩戴口罩上车,做到一车一日一消毒,为考生提供安全、贴心的送考服务。”周口义工副会长刘娜说。③6

## 六年送考路 爱心暖考生

周口萤火虫公益“爱心送考”今又起航



□记者 史书杰 王珂 文/图

**本报讯** “祝广大学子金榜题名、旗开得胜!”6月5日下午,在“萤火虫”志愿者为考生加油助威声中,由周口萤火虫公益举行的2022年高考“爱心送考”活动正式启动,20多辆张贴着“爱心送考”标识的爱心车从川汇区文化广场出发,向周口市锦诚高中北校区驶去,志

愿为20多名高考考生前往考点提供安全、便利的乘车服务。

在疫情防控常态化形势下,高考期间考生实行闭环管理。因此,今年的“爱心送考”需要提前把考生送到考点,考生较往年不同的是需要携带行李前往考点。“萤火虫”便提前对接考生,采取1对1的送考模式,做好送考衔接事宜。同时,对爱心送考车辆做好车内卫生、通风、消毒等预

防措施,驾驶员全程佩戴口罩,确保考生安全抵达。此外,每辆车上还备足由周口华富酒业有限公司提供的饮用水,方便考生消暑、止渴。

经过近9公里的路程,志愿者把考生安全送到周口市锦诚高中南校区,一下车,志愿者不顾烈日高温,主动帮考生搬运行李,并贴心说着祝考生金榜题名的话语。考生纷纷表示,被“萤火虫”暖到了。

据了解,周口萤火虫公益自2016年11月成立以来,秉持“服务社会,传播正能量,促进社会和谐”的宗旨,以“帮助他人,快乐自己,赠人玫瑰,手留余香”为理念,在谱写一曲曲爱的赞歌的同时,每年都会组织“爱心送考”活动,今年已是第六个年头,前5年累计接送考生3万多人次,赢得广大市民和考生的一致赞誉。